

# 留华动态新闻周报

## (2023 年 10 月 5 日 - 2023 年 10 月 11 日)

本部分采集和节选本周马来西亚有关留华的政府政策宣布和相关领域要闻，下分马来西亚和中国进行整理，详细新闻内容请点击新闻链接或翻阅新闻附件。具体如下：

### 一、马来西亚

#### 大马教育

##### 1. 【星洲】魏家祥林添顺分发 3.87 万奖励金，129 准大学生受惠

亚依淡国会议员拿督斯里魏家祥与柔州卫生与团结事务委员会主席兼永平州议员林添顺，为即将步入大学的 129 名学生送上总值 3 万 8700 令吉的奖励金。(08/10/2023)

##### 2. 【星洲】高教部 23 日办开放日，邀建议解决 58 课题

高教部指出，定于 10 月 23 日在布城高教部举行“高教部开放日”，向民众展示由高教政策审查委员会（NRC）旗下特别工作队拟出的 58 项首要检讨的课题，及其建议解决方案。(10/10/2023)

##### 3. 【星洲】高教部长：学费清零政策，仅针对“惯性欠债”学生

高教部长拿督斯里莫哈末卡立为马来亚大学推行的“学费清零政策”(ZeroBalancePolioy) 护航，并相信校方是基于学生有经济能力却不缴清学费的立场，而落实该项政策。(11/10/2023)

#### 华教与文化交流

##### 4. 【星洲】中国华侨大学，12 月办华校师资培训班

为促进马来西亚华文教育发展，以及华教教师和华侨大学之间的文化交流，中国华侨大学 12 月将继续组织马来西亚华校教师短期专题培训班活动。(05/10/2023)

##### 5. 【星洲】华研双年会 14 日起举行，学者分享华社课题现况

享誉国际权威性的马来西亚华人研究国际双年会即将在 10 月 14 日及 15 日举行，华研呼吁所有关注华社课题与现况的人士和大学生踊跃报名出席，透过学术交流带来新启发。(08/10/2023)

**6. 【星洲】华文科集体备课坊，雪隆 132 教师交流**

马来西亚华文理事会日前联合吉隆坡和雪兰莪教育局，顺利主办为期两天的“华文科集体备课坊”，获得 132 名来自雪隆地区华小一及二年级华文科老师参与，反应热烈。(09/10/2023)

**7. 【星洲】中学华文教师联谊会，21 日启动人文系列讲座**

马来西亚中学华文教师联谊会将于 10 月 21 日启动第四季人文系列讲座，延续人文系列讲座“开拓教学新视野，探讨教育变革路”的主题和宗旨。(10/10/2023)

**8. 【星洲】全国华小缺 1300 教师，林慧英：柔雪霹隆最严重**

教育部副部长林慧英指出，该部已着手推动教师重新标签的工作，以便能正确反映真现实状，进而确保明年师范学院招收更多华文科教师，改善华小师资短缺的问题。

(10/10/2023)

**9. 【星洲】总监：鼓励中学生执教鞭，沙董联力推华教薪传**

沙巴国民型华校董事会联合会积极推动“华教薪传”活动，鼓励在籍中学生毕业后选修教育系或报读师训课程，将来成为合格教师，获得沙巴教育局总监拿督莫欣赛丁认同与支持。(10/10/2023)

## 二、中国

暂无